焦作市工业和信息化局文件

焦工信[2022]72号

签发人: 付希强

办理结果: A

焦作市工业和信息化局 关于市政协十四届五次会议第 254 号提案的 答复

张素平委员:

您提出的关于"关于用数字经济加快推进我市民营经济高质量发展"的提案已收悉,经与市政务服务和大数据管理局、发展改革委共同研究,现答复如下:

今年以来,为加快实施数字化转型战略,市工信局严格落实 牵头部门责任,按照省委锚定"两个确保"实施"十大战略"的总体 思路和要求,全面贯彻落实市委、市政府的决策部署,有力有序

推动全市数字化转型工作开展。一是强化顶层设计,加快建立数 字化转型工作体系。出台了《焦作市实施数字化转型战略工作方 案》,从建设数字基础设施、加快数字产业化、推进产业数字化、 提升数字治理水平、构建数字生态体系等五部分,全面推动数字 化转型战略实施。同时, 研究起草《焦作市数字经济发展实施方 案》《2022年焦作市数字经济发展工作方案》,提出全市数字 经济发展主要目标及工作举措,为全方位打造数字强市,现代化 焦作建设提供重要支撑。**二是建立工作清单,加快推进数字核心 产业发展。**围绕新型数字基础设施、数字核心产业、产业数字化 转型等重点领域, 征集了一批重点项目、重点企业、重点园区, 加快推动全市数字核心产业发展。目前,已征集重点企业33个, 重点园区 5 个, 征集 2022—2025 年度重点项目 49 个, 总投资 389.5 亿元, 其中 2022 年度重点项目 24 个, 总投资 138.03 亿元。 先后签约孟州光电显示材料产业园、伯恩半导体晶圆制造、中国 动漫集团焦作产业园项目等重大项目,有力增强了数字核心产业 发展后劲。三是突出工作重点,加快推进制造业数字化转型。推 动龙头企业数字化转型,推动多氟多新材料成功创建全省首批、 国内首家氟化工行业数字化转型促进中心。龙佰集团牵头组建的 河南省钛基新材料产业研究院成功入选第二批 15 家省产业研究 院名单。拓宽数字化转型应用场景,我市云台山智慧旅游系统、 绿博城发城市垃圾发电智能电厂、解放区锦祥智慧社区、焦作市 监测预警应急指挥平台、凯瑞河南智能网联汽车测试基地、太极 全域剧场等 6 家单位入选全省首批数字化转型典型应用场景名单。科瑞森、信产投入选省大数据产业发展试点示范项目,强耐新材入选 2022 年省服务型制造示范企业(平台)。推动企业"上云上平台",依托行业龙头企业建设行业级工业互联网平台,开发和推广基于工业互联网平台的解决方案,推动制造业资源整合集聚和开放共享,龙佰集团、中原内配工业互联网平台入选国家工业互联网创新发展重大工程。

下一步,我局将以数字化转型战略为引领,突出数字产业化和产业数字化双轮驱动,加快推动数字经济和实体经济深度融合,不断培育数字经济新产业、新业态和新模式,壮大数字经济产业新能级,加快推进我市构建具有区域带动力的数字经济体系。一是推进产业数字化。支持中内配、龙佰集团等龙头企业建设行业级数字化转型促进中心,围绕智能制造、智慧能源、智慧。可山等领域,加快布局一批省级数字化转型应用示范场景,以数字化助力产业能级提升。二是加快数字产业化。聚焦新型显示和智能终端、5G等发展势头较好的领域,大力补链强链延链,有"链主"、形成生态。重点聚焦"引屏""固网""强端",巩固提升智能终端产能,新引进一批新型显示项目,重点推进加创光电工项目建设,积极对接东旭光电等龙头企业,提升产业发展竞争力。三是推进新型智慧城市建设。以"新基建"为重点,围绕新型智慧城市顶层设计,积极推动谋划一批专项债项目,重点推动全智慧城市顶层设计,积极推动谋划一批专项债项目,重点推动全

市新型智慧城市中枢平台建设,促进各行业、系统有效运行及跨部门、跨领域、跨区域的信息共享和业务协同,为全市创新发展提供"数智"支持。四是打造数字产业新高地。以创建省级"智慧岛"为引领,加快推动理工大科技园、数字经济产业园、创业服务中心等科创园区建设,引导高新区与豫信电科开展深入合作,积极导入一批数字经济头部企业、大院名所、人才团队和产业基金,加快构建"城市公园+科技综合体+数字产业生态+人才公寓"的数字创新产业高地。

最后,再次感谢您对我市经济社会发展的关心和支持,欢迎您对我局的工作多提宝贵意见和建议。

2022年7月26日

联系单位: 焦作市工业和信息化局

联系电话: 3569004

联系人: 牛高盼

抄送: 市政协提案委(1份), 市政府督查室(1份)。

焦作市工业和信息化局办公室

2022年7月26日印发